



郑州“健康码”升级 扫码时间会“动” “码变色”手机会提醒

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)健康扫码已经成为市民日常出行的必备,在疫情防控工作中发挥了重要作用。记者从市大数据管理局获悉,3月31日,郑州市的扫码系统迎来升级,市民可自主查询“码变色”原因,快速寻找转码途径,且可在扫码后一键查看“行程码”。

本次郑州市扫码系统升级进一步丰富了赋码信息,包含赋码来源、赋码时间、赋码原因、转码渠道推荐。让市民知道自己的“码变色”原因,快速便捷地寻找转码途径。另外,系统升级后,大家可以通过“郑好办”点击“郑好码”实时查看自己的健康码状态、核酸检测结果、新冠疫苗接种及电子接种凭证,更快速全面掌握个人疫情信息。

针对需要同时展示“健康码”和“行程码”的场景,升级后的郑州“健康码”新增行程卡的功能,群众在场景码页面点击“查

看行程卡”按钮,即可直接跳转至通信大数据行程卡页面,方便群众亮码后获取行程码信息。

为了更加方便于健康码核查人员及时发现异常情况,新版郑州“健康码”在扫码结果为红、黄异常码时,会出现手机页面闪屏和异常提示音的双提醒功能。

“针对社区、地铁站、高铁站等公共场所核验人员提出的‘时间显示较小’‘难以判断是否为截图’等情况,我们将扫码时间显示升级为动态时间显示,增强扫码实时性,杜绝‘截图亮码’。同时,将时间显示设置得更为显眼,方便检验人员的核验。”数字郑州科技有限公司技术工程师蔡小鹏说,接下来,扫码系统还将根据市民需求持续进行优化升级,比如在健康码页面,增加社区疫情防控电话查询的功能,方便市民查询所在地的疫情防控服务电话号码,进行转码申诉。



黄码页面显示赋码时间、原因及转码渠道

学校和托幼机构坚持按比例抽检 学生和家 长要同步做核酸检测

记者昨日从省教育厅获悉,第六次河南省教育系统疫情防控工作视频调度会日前召开。会议要求各地各学校要压实防控责任,堵塞防控漏洞,学校、家庭、对口医院、教育主管部门协作守护师生安全。郑报全媒体记者 张竞映

在校门管理方面,要求严把校门入口关,实施“提级管控”,即在落实属地防疫措施的基础上,学校要按照更高一个级别来严格对待。针对从本省无本土病例的市县、从本省有本土病例的市(不含疫情所在县)、从外省返回的师生等不同情况,分别提出不同的防控要求和标准。

在强化家校同防方面,会议进一步强调把核酸检测范围延伸到家庭共同居住人员的举措。针对走读制的学校,要以班级为单位,建立家长群,由班主任管理,学生家长或共同居住人员,每天如实报备外出情况。学生按比例进行核酸抽检的同时,其家长和共同居住人员,也要同步做核酸检测。

在严格闭环管理方面,高校和其他学段的寄宿制学校要加强对教师和后勤人员的管控,同学生一样落实闭环管理相关要求。教职工在校内居住的,非必要不外出;在校外居住的,坚持家校点对点管理,不聚餐、不聚会,不乘坐公共交通工具,最大限度减少流动。

学校和托幼机构要严格落实“四早”要求,坚持按比例进行核酸抽检。疫情发生地所在县(市、区)的学校,要按照每天不少于20%的比例进行核酸抽检,教师和后勤人员也要全部纳入抽检,做到5天一轮,必要时全部师生及后勤人员进行核酸检测。没有疫情的县(市、区)的学校也要按照每天不少于10%的比例进行核酸抽检。

会议还强调,要解决好学生个性化诉求,在保障防控需求的前提下,不搞简单化“一刀切”。校园闭环式管理,不能等同于“封校”。“闭环式”管理不是完全禁止人员出入,而是“严进严出”,严格审核进出校园人员,防止与社会上疫情发生关联。有特殊需要的师生,经学校严格审批后可以出入校园,但必须严格落实防控措施。

我省全力推进新冠肺炎医疗救治能力建设 全省确定18家定点医院+15家后备医院

33家医院将提供25320张床位

按照要求,18家定点医院,各省辖市除了因地制宜落实改建扩建外,部分省辖市也明确了时限加速选址新建,河南省定点医院改建和选址新建完成后,可提供普通床位12195张、重症床位1323张。在此基础上,我省又在各省辖市指定了15所备用定点医院,共有普通床位11032张、重症床位770张。目前,这些医

院已制定腾空预案,可在6小时内具备收治条件。

这些医院怎么使用?按照规定,河南省实行的是统筹资源、集中救治、地市联动、就近支援原则,在河南省境外输入和本土确诊患者数量不超过集中救治能力的情况下,采取集中收治策略。在河南省集中救治能力接近饱和时,各省辖市优先启用

当地新冠肺炎定点救治医院,将所有确诊患者在当地集中进行救治,由省辖市统筹当地优质医疗资源进驻,省疫情防控指挥部根据实际情况派出省专家组进行指导。在个别省辖市新冠肺炎定点救治医院病床不足时,启用备用定点医院,医疗资源由省市共同解决,省派驻医疗队主要解决重症患者。

郑州洛阳南阳周口拟筹建方舱医院

同时,为进一步做好新冠肺炎感染者分类救治,有效应对聚集性疫情,根据国家相关要求,结合河南省实际情况,河南省制定了方舱医院建设规划,拟在郑州、洛阳各筹建一所4000~5000

张床位的方舱医院,在南阳、周口各筹建一所2000~3000张床位的方舱医院。

“这4个方舱医院目前并不开建,但是设备、物资等都会准备好,一旦需要,2天内建成并投入使用。”省卫健委相关

负责人说。

除此以外,河南省还储备了由80名专家组成的新冠肺炎救治专家组,建立了3支包括管理、医护、影像等组成的建制救治队伍,组建了优质中医专家团队,并储备了救治药物等。

昨日,记者从省卫健委获悉,按照“梯度”搭建、分级启用、“全省一盘棋”的医疗救治思路,我省正全力推进新冠肺炎医疗救治能力建设,目前全省已设置18家定点医院,选定15家后备定点医院。其中,郑州岐伯山医院和郑州市第一人民医院航空港区医院是郑州市两家定点医院。郑报全媒体记者 王红